

吴邦国分别会见蒙古国总统总理

温家宝出席外国专家座谈会

新华社乌兰巴托1月31日电 (记者张宗堂 徐力宇 黄龙杰)正在蒙古国进行正式友好访问的中国全国人大常委会委员长吴邦国当地时间31日在国家官分别会见了蒙古国总统额勒贝格道尔吉、总理阿勒坦呼亚格。

在会见额勒贝格道尔吉总统时,吴邦国首先转达了胡锦涛主席、习近平总书记的亲切问候,额勒贝格道尔吉对此表示感谢,并请吴邦国委员长转达他对胡锦涛主席、习近平总书记的良好祝愿。

吴邦国说,中蒙是山水相连的重要邻邦。睦邻友好,是中蒙两国的必然选择,符合两国和两国人民的根本利益,也有利于地区的和平稳定与发展。在新的形势下,不断开创中蒙关系新局面,很重要是从战略高度牢牢把握两国关系发展大方向,不断增强战略互信,在涉及对方主权、安全、发展利益等重大问题上相互理解、相互支持。吴邦国表示,中国将始终不渝走和平发展道路,坚持与邻为善、以

邻为伴的周边外交方针,巩固睦邻友好,加强互利合作,努力使中国自身发展更好惠及周边国家。中方乐见蒙古国经济发展、社会稳定、人民幸福,将一如既往尊重蒙古国的独立、主权和领土完整,尊重蒙古国人民自主选择的发展道路和内外政策。中方赞赏蒙新一届政府继续将对华关系作为外交政策的首要方针,愿同蒙方一道推动中蒙战略伙伴关系不断发展。

额勒贝格道尔吉积极评价蒙中友好关系和各领域务实合作,感谢中国长期以来为蒙古国经济社会发展提供的宝贵支持和帮助。他表示,蒙古国高度重视与中国发展睦邻友好、互利合作关系。希望双方保持高层交往,推动各领域务实合作,扩大人文交流,不断丰富中蒙战略伙伴关系内涵。蒙方将坚定奉行一个中国政策,理解和尊重中国的核心利益。

在会见阿勒坦呼亚格总理时,双方就加强两国经贸合作进行了深入探讨。吴邦国说,中蒙地理相邻,经济互补性强,合作基础良好,当前两国又都处于发展的关键时期,深化务实合作潜力巨大,前景广阔。双方应着眼长远,坚持互利共赢、共同发展的合作方向,结合各自国家发展战略,充分发挥自身优势,在加强贸易合作的基础上扩大投资合作,把矿产资源开发、基础设施建设、金融合作有机结合起来,尽快启动和完成一批具有示范作用的大项目,带动中蒙经贸合作再上新台阶。希望双方有关部门充分发挥合作机制作用,加强统筹协调和沟通协作,完善法律和投融资环境,保持政策的连续性和稳定性,为中蒙经贸合作提供良好保障。

阿勒坦呼亚格总理完全赞同吴邦国的意见,表示蒙方愿意同中方一道,采取切实措施,深化在矿业、农牧业、基础设施建设、过境运输等领域的务实合作,积极落实具体项目。蒙方欢迎中国企业积极扩大对蒙投资,并愿为此创造良好条件。

当天下午,吴邦国还出席了中国银行乌兰巴托代表处揭牌仪式。

新华社北京1月31日电 (记者熊宇艳)在春节即将到来之际,31日下午,国务院总理温家宝在人民大会堂与在华外国专家代表和他们的亲属座谈,向他们致以新春的问候。

在听取沙德洛夫、戴维斯、葛潘等外国专家发言后,温家宝说,今天参加座谈会的有长期献身于中国革命和建设的老专家,也有在教育、科研、文化、卫生等领域作出突出贡献的优秀专家。我向各位表示新春祝贺,向所有在华工作的外国专家及其家人致以节日的祝福。感谢大家对中国政府工作的关心和提出的宝贵意见。

温家宝说,中国革命和现代化建设取得的成就是全体中国人民奋斗的结果,也包含了外国朋友和专家的贡献。我们不会忘记你们。

温家宝说,中国将坚定不移地坚持对外开放政策。只有开放包容,国家才能富强。外国专家的数量和质量,一定程度上反映了一个国家的开放和文明程度。我们将一如既往地欢迎大批外国专家特别是各领域的高级人才到中国工作,为外国专家在华开展研究、合作交流、施展才能创造良好的政策环境和工作条件。

国务委员兼国务院秘书长马凯、国务委员戴秉国等出席座谈会。

李克强会见美国众议院外委会主席罗伊斯

(据新华社电)

改文风树新风 戒空谈重实干

中国社会科学院中国特色社会主义理论体系研究中心

文风不是小问题,折射的是党风学风,体现的是工作作风与精神状态,是人民群众评价党的执政能力和先进性的“晴雨表”,关乎形象,关系成败

文风不是小问题,折射的是党风学风,体现的是工作作风与精神状态,是人民群众评价党的执政能力和先进性的“晴雨表”,关系成败。站在新的历史起点上,中央提出改文风、正学风、转作风的要求,提倡“短实新”、反对“假长空”,要求做到言之有物、言之有理、言之有情,既是形式上的革新,又是党风政风的转变。改文风树新风,重在端正学风,改进党风,把“空谈误国、实干兴邦”的理念落在党员干部的心坎里、落实在工作和行动中。

文风不是小问题,同样亟待改进。一些机关文件和领导干部讲话成为官样文章,带有较明显的八股文风;或者是行文格式、框架结构几乎固定化,文字表述陈陈相因;或者内容上面面俱到,写得四平八稳,导致要点、重点被淡化;或者是除了统计数据等少数细节外,甲地的工作报告与乙地的工作报告大体雷同,换一个标题一样可以用。这样的文风,老百姓一看就明白有关部门作风不实、学风不正,要么是思想保守、能力不足,要么是避重就轻、故意推诿,自然不能信服。

话长因为气短,话空因为气虚,归根到底是缺少实干的精神。文风不正直接影响实际矛盾和问题的研究解决,既损害干部在群众中的形象,也降低党的威信,使党的理论路线方针政策在群众中失去亲和力、影响力。我们必须大力提倡优良的文风,让群众愿意看、愿意听,看得懂、听得进。如果对这种沉疴痼疾不下猛药、不动手术,就会危害党的肌体。

“改文风”不仅是“改文字”,更是“改作风”

文风不实,对于理论工作者来说一个重要原因在于学风不正,主要表现为心浮气躁、急功近利,坐不住冷板凳,不重视打好基础,做研究不求甚解,缺乏问题意识、创新意识,一心想走捷径,一味追求多出成果、快出成果,追求轰动效应。这样写出的东西,自然不得要领,缺乏思想性、学术性;研究不深入、思路不清晰,也就不能深入浅出,必然是东拉西扯、空话连篇,文字干瘪冗长,缺乏可读性。现在研究条件和环境越来越好,国家投入的经费逐年增加,但成果数量与质量不成正比,注水式、低水平重复性的研究较多。

文风不实,根源是作风不正。以文件落实文件、以会议落实会议、以讲话落实讲话,必然导致文件多、会议多、讲话多。公文规范化是必要的,但流于僵化则不可取,容易滋长疏于思考与创新、依样画葫芦的陋习。久而久之,便会形成只注重程序与行文是否规范、忽视研究和解决问题的风气。有些领导干部脱了稿子便很难表述,讲稿大多由别人代笔,开会就是念稿子;平时既不重视学习,也不重视到基层搞调研,讲话缺乏针对性,空洞拖沓查信马由缰,以致听者很难提起精神,会议开完了,能够让人记住的话少之又少。凡此种种,都是务虚不务实,属于搞形式、走过场,有损党和政府形象,虽耗费大量时间和人力物力,但效果甚微,不利于解决问题和推进工作,为害不浅。

肖怀远当选天津市人大常委会主任 黄兴国当选天津市市长

新华社天津1月31日电 天津市第十六届人民代表大会第一次会议1月31日选举肖怀远为天津市人大常委会主任,苟利军、张俊芳(女)、李亚力、王宝弟、李宝山、张俊滨为副主任。选举黄兴国为天津市市长,崔津渡、熊建平、任学锋、尹海林、曹小红(女,回族)、王宏江、宗国英、何树山为副市长。选举李少平为天津市高级人民法院院长。

王儒林当选吉林省人大常委会主任 巴音朝鲁当选吉林省省长

新华社长春1月31日电 吉林省第十二届人民代表大会第一次会议1月31日选举王儒林为吉林省人大常委会主任,荀凤栖、王守臣、车秀兰(女)、周化辰、王云岫、李龙熙(朝鲜族)为副主任。选举巴音朝鲁(蒙古族)为吉林省省长,马俊清、陈伟根、王化文、黄关春、谷春立、隋忠诚为副省长。选举王常松为吉林省高级人民法院院长。

夏宝龙当选浙江省人大常委会主任 李强当选浙江省省长

新华社杭州1月31日电 浙江省第十二届人民代表大会第一次会议1月30日选举夏宝龙为省人大常委会主任,选举李强为省长。选举齐奇为省高级人民法院院长。1月31日选举茅临生、程渭山、冯明(女)、王永昌、厉志海、姚健敏为省人大常委会副主任;选举龚正、毛光烈、黄旭明、郑继伟、朱从玖、梁黎明(女)、孙景森、卢子跃为副省长。

姜异康当选山东省人大常委会主任 姜大明当选山东省省长

新华社济南1月31日电 山东省第十二届人民代表大会第一次会议1月31日选举姜异康为山东省人大常委会主任,柏继民、贾万志、温孚江、尹慧敏(女)、于建成、宋远方为副主任。选举姜大明为山东省省长,孙伟、夏耕、王随莲(女)、孙绍骋、张超越、季细绮、赵润田、邓向阳为副省长。选举白泉民为山东省高级人民法院院长。

黄龙云当选广东省人大常委会主任 朱小丹当选广东省省长

新华社广州1月31日电 广东省第十二届人民代表大会第一次会议1月31日选举黄龙云为广东省人大常委会主任,肖志恒、雷于蓝(女)、周天鸿、陈小川(女)、陈继兴、黄业斌为副主任。选举朱小丹为广东省省长,徐少华、刘昆、招玉芳(女)、陈云贤、刘志庚、许瑞生、林少春、邓海光为副省长。选举郑鄂为广东省高级人民法院院长。

罗保铭当选海南省人大常委会主任 蒋定之当选海南省省长

新华社海口1月31日电 海南省第五届人民代表大会第一次会议1月31日选举罗保铭为海南省人大常委会主任,符跃兰(女,黎族)、毕志强、张力夫、康耀红、陈海波、贾东军为副主任。选举蒋定之为海南省省长,谭力、李国梁、王路、陈志荣(黎族)、何西庆(女)、冀文林为副省长。选举董治良为海南省高级人民法院院长。

张轩当选重庆市人大常委会主任 黄奇帆当选重庆市市长

新华社重庆1月31日电 重庆市第四届人民代表大会第一次会议1月31日选举张轩(女)为重庆市人大常委会主任,谭炳伟、郑洪、杨庆育、周旬、杜黎明、沈金强为副主任;选举黄奇帆为重庆市人民政府市长,马正其、凌月明、何挺、吴刚、张鸣、陈和平、刘强、谭家玲(女)为副市长;选举钱锋为重庆市高级人民法院院长。

赵正永当选陕西省人大常委会主任 娄勤俭当选陕西省省长

新华社西安1月31日电 陕西省第十二届人民代表大会第一次会议1月31日选举赵正永为陕西省人大常委会主任,宋洪武、胡悦、朱静芝(女)、李晓东、张迈曾、吴前进为副主任。选举娄勤俭为陕西省省长,江泽林、张道宏、白阿莹、李金柱、祝列克、庄长兴、王莉霞(女)为副省长。选举阎庆文为陕西省高级人民法院院长。

艾力更·依明巴海当选新疆维吾尔自治区人大常委会主任 努尔·白克力当选新疆维吾尔自治区主席

新华社乌鲁木齐1月31日电 新疆维吾尔自治区第十二届人民代表大会第一次会议1月31日选举艾力更·依明巴海(维吾尔族)为自治区人大常委会主任,王永明、贾帕尔·阿比布拉(维吾尔族)、马明成(回族)、铁力瓦尔迪·阿不都热西提(哈萨克族)、王会民、穆铁礼甫·哈斯木(维吾尔族)、约尔古丽·加帕尔(女,柯尔克孜族)、董新光为副主任。选举努尔·白克力(维吾尔族)为自治区人民政府主席,黄卫、库热西·买合苏提(维吾尔族)、钱智、靳诺(女)、艾尔肯·吐尼亚孜(维吾尔族)、史大刚、朱昌杰、吉尔拉·衣沙木丁(维吾尔族)、马敦·赛依提哈木扎(哈萨克族)为副主席。选举乃依木·亚森(维吾尔族)为新疆维吾尔自治区高级人民法院院长。

转作风 在行动

山西“两会”：四个减少 八个没有

本报记者 刘存瑞 李 哲

今年的山西省“两会”,首先让人们感受到的是会议的“瘦身”和会风的节俭。记者从办会方案中看到,从不挂横幅、不放绿植、不用警车开道、不设武警站岗,到减少材料印刷、用餐不上饮料酒水等,都作了详细规定。人大会议开幕式上,代省长李小鹏所作政府工作报告大幅“瘦身”,只用时90分钟。政协会议开幕式则由120分钟减少为80分钟。随着大会的“瘦身”,在分组审议讨论时,代表委员们的发言也直抒胸臆,直面问题。

山西省人大秘书长李仁和在说,这次会议的筹备和服务作为贯彻落实中央八项规定的一次具体实践,围绕营造隆重而简朴的会议氛围进行了多措并举的改进,比如会议期间不进行交通管制、减少会议经费和部分列席人员及工作人员,新闻播报控制时长等。省政协秘书长阎根生介绍,这次会议做到了“四个减少”和“八个没有”,如比上届全会减少列席人员144人、减少工作人员295人,会议时间由8天减少到6.5天等,确保会议风清气正,树立了新风尚、展示了新气象、取得了新成效。

记者看到,会议时间虽在缩短,会议效率却大大提高。在大同代表团第三分会场,来自浑源县驼峰乡梨园村的基层代表温淑琴在发言中提到,由于年久失修,梨园村老百姓居住的窑洞大多已成为危房。大同市住建委主任李易新代表立刻详细询问了情况,当即表示将梨园村的危房改造列入今年的危房改造计划,在会后要马上召集人手实地进行测量、勘察。“试着为大伙提一提”的温代表,没想到自己的发言当即就得到了回应,而且是“马上就办”。



春联送乡亲

1月28日,在南阳市社旗县桥头镇小河流村,几名书法家在为村民书写对联。当日,河南省南阳市文化部门及企业组织开展的“义写义送春联”活动在社旗县启动,5名书法家为村民义写春联500多副。 本报记者王伟 通讯员杨银鹏摄影报道

内蒙古:

培训送上门 在家享服务

本报记者 乔雪峰

“乡里通知免费参加市农牧业技能培训,我们早就报名了,这次培训不仅学习了科学种薯技能,还了解了选种知识,以后再不用为选种子担忧了。”时值冬闲时节,刚刚参加完培训的武川县耗赖山乡黑石楞村南房子大队的农民王贵元高兴地说。

与王贵元一样,在家门口参加免费农牧业技能培训的50位农民明显感觉到“这次培训太及时了”。由呼和浩特市农业职业技能培训中心为农民免费开的培训课很丰富,也很实用。此次培训班聘请专家讲解马铃薯高产栽培技术、温室蔬菜种植技术燕麦种植技术等,还特别增加了支农惠农政策的解答。呼和浩特市财政局副局长薛君维说,今年还将举办24期培训,让更多的农民接受科学种养技术培训。

关注各地“三下乡”